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TpeyronbHuK lNackans.

Ha npoLu1oM ypoke Mbl C Bamu U3yvyasin NepectaHoBKU U pasmeLLeHns,
CerogHss Mbl OCTaHOBMMCA Ha OAHOM U3 CcaMblX 3amevaTeslbHblX
npUMeHeHnem (popmy/bl NepecTaHoBOK.

Hucna WNEROT OYeHb KPACMBYKO U 3HAMEHWUTYHO 3amnucb, KOTopasi NMeeTt
60/ibLLOE 3HAaYEeHMe.
Takas 3anncb Ha3biBaeTCA Tpeyro/ibHMKoMm lNackans:




T'peyzononux Ilackaus

Karxoestr xor@p@unuenmess muozourena (a+b)" 7

(a+Db)0=
(a+b)'=

(a+b)?=
(a+b)3=
(a+b)4=
(a+b)°=

(a+b)s=




TpeyronbHuk MNackans

Lenu:

[To3HaKOMUTBLCA C
MOHATUEM TPEYroNbHUKA
[Nlackans;

M3y4nTb CBOMUCTBA
TpeyronbHuKa Mackans;

ChopmupoBatb yMeHUA U
HaBblKM pelwaTh 334341 Ha
TpeyronbHuk lMNackans.
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MpvisbiuHas xusHb MNackans sakoHuMnace. Yxyawaercsu
COCTOSiHWE er0 3[10POBbA. BEpa4n NnpeanicolBarT YMEHDL UTb
YMCTBEHHYIO Harpy3Ky.

Kasanep ne Mepe, 6onblw o NOKNOHHWK a3apTHbIX Urp,
npeanoxun MNackanio B 1654 rogy pew nTs HEKOTopbIe 3aaaym,
BO3HUKAIOW| Me Npu onpeaenéHHBIX UrpoBeix ycnosusx. [epsas
3anava ne Mepe — o konuyectee 6pPOCKOB ABYX UIPanbHBIX
KOCTEiA, Nocne KOTOPOro BEPORTHOCTb BbIUMPLIL @ NpeBbiW aeT
BEPORTHOCTbL Npourpuiw a, — Bbina peweHa

MNackanem, ®epma u Pobepsanem. B xone pew exHus sTopoit,
ropasgo 6onee cnoxHow 3anayu, B nepenucke [lackans c
@PepMa, 3aKNanbBaOTCA OCHOBLI TEOPVU BEPORATHOCTEMN.
Y4éHble, pewas sagady o pacnpeneneHun cTaBok Mexay
UrpoKamu nNpu NpepsaHHon cepuu, UCNoNb30BaNMN Kaxabii
CBOM aHaNUTUYECKNA METOL NOACYHE TA BEPOATHOCTEN U NP UL NI
K oanHakosoMy pesynbrary. [lackanb cospgaér « [pakrar 06
apumeTU4ecKkoM TpeyronbHuke» (M3nad 8 1665 roay), rae
uccnegyer ceorcrea «TpeyronbHuka ackans» v ero




TpeyronbHaa yncnosan Tabnuy
ANs cocTasneHma bBUHOMMaNbHI
KO3 PULUMEHTOB;

Tabnuua yncen, ABNAKLLUXCA
BUHOMMUANBHBIMU
KoapoduumeHTamu;

beckoHeyHana Tabnnua
OMHOMMaNbHLIX KO3dPUUneHTC
UMEIDLLIAA TPEYroNbHY Gopmy
yucnosas Tabauua, ¢ NOMOLLBIC
KOTOPOW MOXHO pewaTb paj
BbIYMCNUTENbHDIX 3a4aY;




TpevronbHUK llackans

(a+ b)°’=1
(a+ b)) =1a+ 1b
(a + b)=1a* + 2ab +1b*

(a+b) = 1a’ + 3a’b + 3ab* + 1b°

" 8 % 0 8 1
. B2 B6 1 (a+b)‘:Iu‘+-h‘1“b+(aa"b:+4ub‘+lb‘
i in E E E kW (a+b)9 1 5 10 10 5 1
1 8 26 06 70 66 282 8 1
1 9 38 84 1212684 6 6 1
1 ¥ &8 W20 WMW2VI0E ¥ 1
1 11 65 165330462 4652 30 1658685 M 1
1 1266 20857 NUTRBSIN6E N2 1




1
a+b
a® + 2ab + b*
a® + 3a®b + 3ab® + b°
a* + 4a%b + 6a°V* + 4ab® + b

. p) _
, Hanpumep C.E] =], Cg = 10,




«B mupe OIITK PHIIITIHI {:
Ipeyeonvnuk Iackaisa»
(a+e6)’ = a’ + 2ae + 6°
(a—¢)* = a*— 2ae + ¢°
(a+e)’ =
a’+3a’e+3a6*+6’
(a—6)’ =

~3_3 2 +3 2y
a ae ae-—e ‘oea

(a+e)* = a’+ 4a’e + 6a’6* + 4ae’ + ¢*

(a—6)’ = @’-Sa’e+10a’¢°*—10a’¢’+5a6’—¢’




| TpeyeonbHuk flackans

BolseaeHne B cTenexs AByUNeHa

(a+b)’=1

(a+b)'=a+b

(a+b)*=a*+ 2ab+ b?

(a+b)? =a’+ 3a’b + 3b*atbh’

4 6 4 1 (a +b)? =a*+4a’b+6a*b*+4ab’+b?

(a +b)*=a® +Sa‘b+10a°b? +10a2 b3
+Sab*+bh®

g 0 10 D 1
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Pascal’s Triangle and the Binomial Theorem

(xt+ty),nEN x+y)P =1
G+ = 1Ix+1y
(x+y)?=1x+2xy+ 1)?
(x+y)? =1 +3¢y + 397 +1 57
(x +p)i=1x* + 453y + 6x%* + 4x)° + 1y*

(x +)° = 1x5 + Sx'y + 10x3)2 + 10x2%)7° + Sxp* + 1)

(x + )% = 1x% + 6x5p! + 15x%% + 20x3)° + 15x3y* + 6x)° + 1)°

What is the relationship between the value of » and the
number of terms in the expansion?

Math 30-1




TpeyronbHuk Tlackans

Ins yncen Ch MMeeTcs KPACUBLIK M yA00HLIH crocob UX 3alMCH B

BHAE MPeyzoavHou mabiuyb. — ee HasuBalwT mpeyzoavHuxom Ilac-
xaan. Ilpusegem ary Tabauny:

& G 1 1
Cc; G Ci 1 2 1
G G G G 1 88 1
2 o 1 4 6 4 1
o o el 1 5 10 10 5 1

OcHOBHasi 3aKOHOMEpHOCTh 00pPa30BAHMA CTPOK COCTOMT B CJe-
aywomeM: kaxdoe wucno 6 mpeyzoavrhuxe Ilackaars paéno cymme 08yx
yucen, cmoawux Had Hum e npedvidyweir cmpoke (5=1+4,10=4 + 6;

6 =3+ 3 urT. a.). Bobmem suae (8 Buae GpopmMysanl) 3T0 CBOMCTBO
3alNMChIBAETCHA TaK:

C: - C:-l + C:::

LIy, bibukoea Tamapa PagHarkanoeHa |
08.02.2014 " g ' Pl
YUHTRAL MaTEMATH KM




TpeyroabHuk ITacka/isi KOMObIOTep NepeBé/I Ha A3bIK [Bera.
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CBoMcTBA TPEYIrOJbHUKA

[Teprag mimaronans Bropas mmaronats
Tpeyro.apHIKa [lackaig - 310 TpeyroabHiKa [Tackams - 51o
HaTypasbHBIE YICIa. WIYIIHe i R A R e

1O MOPSIKY.
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TPEYTOJIbHUK NMACKAJA

o6 70 56 28
- : 84 126 126 84 ¢ X
45 120 210 252 210 120 45




CBoHCTBA TPEYroJbHUKA

B kask10ii CTpoKe TpeyropHika | | LCIHOMED CTPOKN TPeyroTbHIka |
; ' | Ilackang— mpocToe 9neno, To Bce |
|

[Tackang CyMMa HICE1 Ha HEYETHBIX | 2 l
MECTaxX PaBHA CYMMe YHceT Ha - HHCTa 3TOH CTPOKI, KPOME |, JCTIATCA |

YETHBIX MECTax. Ha 3TO YHCTO.

1 | 1 1
1 2 1 1 2 1
1 3 3 | 1 3 3 |

LT gL b4 SRR S
n g2 aig i oy g 11 TSk LeVEAiT || ok o | PR, YETECY
! 1 & 13 ol 14 & 1 1 6 13 20 15 6 1

IR P TSEE: L Qe |y | Sl ARE LS A i | SRR R ST S
1+158+15+1 = 6+20+6 n=3 35,10,10,5 geasitcsa Ha 3

5
n=7 7,21,35,35,21,7 neaarcaua 7




TpeyronbHuk Nackansa

1 n=012...

Homep cTpoku

m=0,1,2...
Homep
anemMeHTa B
CTpoOke




Tpeyroabnuk Ilackans.

Uucna WMEOT O4YeHb KpacuBy U 3HAMEHUTYIO 3anunchb,
KoTopasa uMmeeT 60/MbLLIOe 3HaYeHue.
Takas 3anucb Ha3biBaeTcs TpeyvrosibHUKom lNMackans:
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(a+b) =a*+4a’b+6a’b? +4ab® +b*

(a+b) =a’ +7a°+21a°b* +35a*b® +35a°b* +21a’b’ +Tab® +b’




TpeyzonbHuk lMNackans

Kosgpprunmerrer maorogaeraa (a+b)”

(a+b)’= 1

(a+b)'= a+b

(a+b)’= a*+2ab+b?

(a+b)’= a3+3a2b+3ab2+b3'

/




TPEYTOJIbHUK NMACKAJA

0 _
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Ha3Banu TpeyroNbHUK TakK, T.K. 3TO Obl/1 CaMbIM YETKO
cHOPMYINPOBAHHbIN TPEYTO/IbHUK.

(a+b)" =
'

nn)knk
= Y [,]a"bh""
2 1 k=o(k
3 3 1
4 6 4 1
5 10 10 5 1
6 159 2 15 6 1
7 21 3H & 21 T 1
1 8 28 5 70 5 28 8 1
1 9 36 8 126 126 84 36 9 1
1 10 45 120 210 252 210 120 45 10 1
1 11 55 165 330 462 462 330 165 55 11 1
1 12 66 220 495 792 924 792 495 220 66 12 1

1 13 78 286 715 1287 1716 1716 1287 715 286 78 13 1
14 N 364 1001 2002 3003 3432 300G 2002 1001 364 9 14 1
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TpeyronbHuUK lackans.

MpaBuno 3anucum
TpeyronbHMUKa /1erko 3anoMHUTb:

Kaxpgoe 4yucno B
Tpeyro/ibHUKe nackasia paBHO
CymMMe ABYX 4ucen, CTOALWMX
HaJ, HUMU B npegblaylien
CTpOKe.

[aBsaiite pacnuwem
HECKO/1IbKO CTpPOK:

Maremarnyeckn CBOWCTBO

nogcyeta uyucna coyetaHuin 6e3
MOBTOPEHWA MOXHO 3anucarb
elle BOoT Tak:

= Gt C::p




TpeyronabHuk lNackans

1
1 9
C2, =15 1 2 1
1 & 3 1
146 41
1 5 10 10 5 1
n=6 1615 20 15 6 1
17 21 35 35 21 7 1

m=2
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TpeyrosibHUK nackansa. bUHOM
HbIOTOHa

x+y)=x+y

1 — ()+y
1 1 —

1 2 1 — x+y=x2+22y+)y
1 3 3 1 — (x+y)>P=x"+33 + 397 +)°

4 6 4 1 — (x+y)'="+ 4y + 6xy? + dxy® + 4
5 10 10 5 1

—= (X +y)® = X° + 5x% = 10x°2 + 10x%y3 + Sxy* + y°

buHoMmuHancHasa popmyna HeoToHa.

(a+b)"=C) -a"+C, -a""'b+C:-a"*b*+...+

+C,,': ' nm—nh n +...+C":—1 ‘ﬂbm—l 4 C,',,,‘ .hm
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TpeyronbHUK [Nackans
NCl=Cct=1

B Cr=0 1 +EC 4
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Hpumenenue mpey2oivHuKka

Hackansn

flvere, HanpumMep, Mol XOTHm
BbIYUCIIATE CYMMY YUCEST
HarypaneHoro psaa or 140

. onyeTuBLIMes” no
AuaroHam o Yuena 8,
Mbi YBUOHM CIIEBa CHUSY

OT Hero 4ucrio 36.
Us Hero Mel U NonyYnmM
KOHEYHYHO CYMMY.
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| TPEYIOJIbHUK

M A AT
e [MTACKAIJTA
TR W 6 1
-8 4 20 1 8 1
L | T E 3] 20 >c 23 y . 1

1 9 W & 120 1208 W & 1

1 10 45 120 210 252 2% 120 46 0 1
1 11 S5 168 330 262 462 330 WS S& 11 1
1 12 66 J20 406 TH2 924 TH2 4P5 720 66 47 1 TREYIONLHBIM,.
¢, ?eyronwbre wucna 1, 3, 6, 10, 15, 21, 28, 36, 45, 55,
2 n 6... NOKA3LIBAET HAM BTOPAA IENEHAA NVHNA.
Crooss Yiona g

. K LI UNEH TPEYroNLHOTO PAAA YMCEen paseH Cymme
HaT LHOMO gn a uncen
(55=1+2+3+4+5+6+7+8+9+10).

0 HanDankHse (P

70T 3aMEeuaTenbHbiil PAL, COAGPXNT TAKKE MHOXECTBO
3HAKOMUEE, XOPOWO W3IBECTHBLIX

NMOGHTENAM MATEMATHEN:
6 » 28 - coBepweHHbLIE YnCha,
36 - xBAAPATHOE YMCNO,
21 - WMCNO OnGoHAauYN.




TpeyronbHUK lMackans

TpeyronsHuk Mackans - 3Ta NMPaMuAa, COCTOAWAA U3

4MCeN, KaXA0e U3 KOTOPbIX PaBHO CyMe Napbl Yucen

PACNONOXEHHbIX HAA HUM. TakOW  TPeyroNbHUK 1
MO3BONSKET TOYHO PACCUNTATL BEPOATHOCTD BLINAAEHMSA 1 1

B urpe «open-pewka». Ecau mbl  nogbpacviBaem 12 1
MOHETKY OAWH Pa3, TO Pe3ynbTaT BEPOATHOCTH Mbl

BMAMM BO BTOPOM rOPU3OHTANLHOM CTPOKE - OAHO e T
BbiNageHue «pewka» u 04Ho «Openn (50/50). Takxe 146 4 1

MOXHO PacCMaTp1BaTh BapuaHTbl 2, 3, 4 OPOCKOB M T.4, 15 10105 1




36,[[&'-]1/1 C UCIONB30BdHUEM TPEYT'OJIbHHKA [ lackas

3ajaua 1.

B marasute «®unarenus» npojaerca 8 pasnnuHbIX HabopoB Mapok,
MOCBALIEHHBIX CTIOPTUBHOM TeMaTHKe. CKOMLKAMU Criocobamu
MOXIIO BLIOpaTL U3 IUX 3 Habopa?




B knacce 7 4enoBek XopoLo GeraroTr, U3 HUX HYXKHO
BbliOpaTh 2 Ha copeBHOBaHuA. CKonbknmu cnocobamm
3TO MOXHO caenatb?

B0 ) 5 1
BEERIS 20 15 6 1
1 7 2t 35 35 x1 7 1 7-fcTpoka
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* CKonbKmmm cnocobamm
MOXHO NPUroTOBUTb
canart u3 4 ppyKTOB,
ec/iM Mbl umeem 8
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* Oreert: 70 cnocobos




[ IpEAITOAOKIM , 9TO HEKHIT IHIECHX, CACAYH 3aKOHAM
FOCTEIIPUHMCTBA, PEIIAET OTAATH BAM TPEX M3 CEMU CBOUX JKEH.
CKOABKO pa3sAMYHBIX BBIOOPOB BbI MOYKETE CACAATH CPEAU

NMPEKPACHBIX 00U TATEABHMIL rapemar AAd OTBETA HA 3TOT
BOAHVIOIIHI BOIIPOC HEOOXOAHMO AMIIb HANTH YHCAO,
CTOAIIEEC HA IICPCCCUYCHUH AHATOHAAH 3 M CTPOKH /i OHO

OKA3bIBAETCA PABHBIM 35.

EcAn, oxBadeHHbIC PAAOCTHBIM
BOAHEHHEM, BBI IIEPEIyTacTe HOMEPA
AMATOHAAM M CTPOKH M OYAETE HMCKATH

YHCAO, CTOAIIEE Ha IEPECCYCHUN
AMATOHAAH 7 CO CTPOKOH 3, TO
ODHapYKHUTE, YTO OHU HE
repecekaroTca. 1o ecTh caM METOA He 1

AACT BaAM OIouTecs! 1







